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Takýto farebný a užitočný atlas minerálov 
márne doteraz hľadali zberatelia minerálov 
v našich kníhkupectvách. V zahraničí existujú 
desiatky podobných príručiek (často rôznej 
kvality), no na Slovensku sa podobná publi­
kácia objavuje po prvý raz. A prekvapenie je 
o to príjemnejšie, že hoci sa to na prvý po­
hľad nezdá, obsahuje táto pomerne útla prí­
ručka až 576 farebných fotografií rôznych 
minerálov, v malej miere aj drahých kameňov 
a hornín. 

V úvode čitateľ nájde informácie o základ­
ných kryštalografických a fyzikálnych vlast­
nostiach minerálov, o ich systéme a genéze a 
rady, kde a ako zbieral a určovať minerály. 
Chýba azda stat o rudách a uerudách a o 
praktickom využití nerastov. 

Hlavnú časť publikácie tvoria tabuľky na 
určovanie a obrazová príloha. Na ľavej strane 
je tabuľka s jednotne vypísanými viastnostami 
každého minerálu spolu s názvom lokality. 
Pravá strana obsahuje 8 farebných fotogra­
fií opísaných minerálov. Kvalita fotografií je 
zväčša velmi dobrá a vystihuje daný mine­
rál. Príručka je tak zároveň atlasom i kľú­
čom na určovanie nerastov. Minerály sú uspo­
riadané podľa farby, čo je vyznačené lartíbným 
pásikom na okraji strán, a podľa tvrdosti. 

Zvlášť treba oceniť, že hoci autori mali 
vzorky z ČSSR, vo viacerých prípadoch dali 
prednost zahraničným minerálom, aby sa či­
tatelia mohli oboznámiť aj s inými svetovými 
lokalitami. Veľkou prednosťou sú aj fotogra­
fie zriedkavejších minerálov, ktoré tu v nie­
ktorých prípadoch vidí po prvý raz aj geológ 
(napr. aukairit, krennerit, apjohnit, gilbertit a 
mnohé dalšie). Publikácia poskytuje preto 
cenné informácie aj odborníkom. Také širo­
ké spektrum svetových minerálov v podobe 
atlasu totiž ešte na Slovensku nevyšlo. Chý­
ba nám však, že autori nikde neuvádzajú sku­
točnú veľkosť vyobrazených minerálov a prí­
slušné zbierky. Drahé kamene a najmä hor­
niny sa v knihe opisujú iba veľmi stručne, 
pretože u nás vyšli knihy ako Drahé ka­
meny kolem nás (Bouška — Kouŕimský, 
1976) a Atlas hornín (Dudek — Malkovský — 
Suk, 1984), ktoré spracúvajú túto problema­
tiku. 

Určovacie tabulky, názvový a lokalitný re­
gister a literatúra na konci knihy zvyšujú jej 
prehľadnosť. Prednostou knihy je tiež to, že 
je vytlačená na kvalitnom kriedovom papie 
ri, a tak sa svojím obsahom i vzhľadom vy­
rovná viacerým zahraničným publikáciám s 
obdobným zameraním. Preto akiste poslúži od­
borníkom, najmä však širšej pospolitosti zá­
ujemcov o krásu neživej prírody. 
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